

17个网络安全项目落户郑州

总投资53.7亿元 涵盖多个领域

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 一大批网络安全重点项目即将落户郑州,携手共建网络安全产业生态。9月14日,在2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,17个重点网络安全项目签约,总投资53.7亿元,涵盖网络安全研发、安全芯片、安全软件服务、信创产业等领域。这些重点项目的落地建设,必将为郑州网络安全产业高质量

发展注入新活力、新动能。签约分为三轮。第一轮签约为郑州市人民政府与三六零集团、奇安信科技集团股份有限公司、北京天融信网络安全技术有限公司、科大讯飞股份有限公司、新华三信息安全技术有限公司、杭州安恒信息技术有限公司签订合作协议。第二轮签约为郑州高新区管委会与三六零集团、奇安信科技集团

股份有限公司、北京天融信网络安全技术有限公司、新华三信息安全技术有限公司、杭州安恒信息技术有限公司签订投资协议。第三轮签约分为两批,首批为郑州高新区管委会与华为技术有限公司、极棒国际安全极客大赛组委会、中国网络安全空间安全协会、上海胡润百富投资管理咨询有限公司、金水区人民政

府与北京金山办公股份有限公司、武汉临空港网络安全基地科技服务有限公司分别签订投资协议。第二批为郑东新区管委会与成都卫士通信息产业股份有限公司、上海鸿翼软件股份有限公司、湖南麒麟信安科技股份有限公司、航空港区管委会与北京捷世智通科技股份有限公司、荥阳市人民政府与浦惠智造科技有限公司分别签订投资协议。

九大项目签约高新区 个个「含金量」十足

9月14日,在2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,郑州高新区一口气签下9个“大单”,国家网络安全产业基地重大基础设施群暨360中原总部项目、国家级企业安全认证培训基地暨奇安信黄河经济带业务总部项目、北京天融信网络安全技术有限公司河南总部项目、安恒郑州中原地区总部基地项目等,这一系列重大项目落户高新区,将为高新区在网络安全为重点的电子信息技术领域勇当全国排头兵提供强劲动力。

从数量上看,高新区签约项目占当天签约总量的52.9%;从质量上看,360、奇安信、北京天融信、新华三、华为……高新区合作的企业多为互联网头部企业;浏览当天高新区签约的项目清单可以发现,此次签约合作的项目也各个“含金量”十足,特别是“总部”字眼多次出现。

其中,360拟与高新区管委会共同建设网络安全产业基地重大基础设施群,构建郑州市网络安全防御体系,同时,将在郑州高新区设立360中原总部,深度参与郑州市及中原地区的智慧城市、电子政务以及信息化项目建设和运营,着力构建网络安全生态;奇安信计划在高新区设立黄河经济带业务总部,立足郑州辐射黄河经济带地区,功能包括区域总部办公、区域产品研发、产品技术服务等,同时设立国家级安全认证培训基地;天融信将在郑州高新区建设天融信科技有限公司区域总部及数字城市安全赋能中心,同时投产新建生产基地,逐步将生产任务转移至郑州;安恒信息将在郑州高新区建设安恒信息中原区域总部,在做好本地服务和周边业务的同时,输出网络安全和数字化领域的技术、产品和服务,成立以郑州为中心辐射华中区域的信息安全产业基地,打造郑州市信息安全产业生态圈。

开拓5G发展道路,打造“西美”智慧新城。在此次签约仪式上,高新区管委会还与华为签约,约定以枫杨办事处管辖范围为边界,构建5G+新型智慧城市与长效智能运营体系的“华为峰”,逐步升级扩展业务领域和服务范围,力争五年内将枫杨办事处区域打造成为全国领先的5G+新型智慧城市创新样板点和5G+产业集聚区;“老朋友”新华三将在高新区建设安全产业基地,充分利用网络安全领域的技术优势和人才优势,深化双方在网络安全体系建设、人才培养、产业发展等领域的全面合作,落地实体化运营公司,服务于郑州智慧城市建设和数字经济产业发展。

此外,全球世界三大黑客赛事之一的GeekPwn极棒国际安全极客大赛项目签约落地高新区,全国网安赛事前三赛季高新区将占据两席。中国网络安全空间安全协会、“2021胡润网络安全企业排行榜大会暨颁奖典礼”活动也将落户郑州高新区,活动中还将发布《2021胡润网络安全企业排行榜》榜单助力高新区网络安全产业提升能级。

高新区究竟有什么魅力,让互联网巨头不断“抢滩”登陆,深化合作?据了解,近年来,郑州高新区锚定2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标和“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,在网络安全为重点的电子信息技术产业方面持续发力,以网络安全空间安全战略需求为导向,着力优化营商环境、突出网安关键技术、构建特色产业生态,集聚了郑州大学、信息工程大学等一本高校,汇聚了启明星辰、芯盾网安、汉江电子等一批全国知名的网安企业,在网络安全产业相关的研发能力、产业基础、基础设施、发展氛围、政策体系等方面形成了独特生态,呈现蓬勃发展的态势。

两个优质项目入驻金水区 信息安全产业更加出彩

在昨日的2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,金水区好事成双,北京金山办公股份有限公司、武汉临空港网络安全基地科技服务有限公司分别与金水区政府签约——金山“未来办公”创新基地和国家网络安全培训基地两个优质项目落户金水区。这意味着该园区将加快实现信息技术创新生态、基础设施服务体系、网络安全保障能力的持续提升,为金水区打造具有国内影响力和区域带动力的电子信息产业集聚区提供了关键支撑,为郑州金水区创建国家级高新技术产业开发区、国家级信息安全产业示范区奠定良好基础。

一直以来,金水科教园区致力于集聚信息安全产业资源,积极促进信息安全产业发展,打造信息安全产业新高地,争创国家级信息安全产业示范区,力争实现信息安全

产业千亿级规模。这次签约无疑投下“重磅炸弹”。据悉,此次与北京金山办公股份有限公司签约成立的金山“未来办公”创新基地项目将针对河南省各级党政机关、企事业单位、社会团体及个人用户正版办公软件、WPS+云办公的应用提供产品销售、技术支持、应用培训服务。同时在配合河南省信创工作的顺利推进、打造“中原版‘WPS’”办公软件核心产业群、提高人工智能、大数据和云计算等方面领先的技术创新能力等方面发挥极大地助推和引领作用。

而国家网络安全培训基地的建立则立足网络安全行业,充分发挥高校、企业和地方政府优势资源,采用国家网络安全基地培训中心课程体系,基于培训中心良好的基础设施、丰富的行业资源,融“人才培养、技术创新、产业发展”于一体,致力于推动网络安全高端人才的培养。

助力信息安全产业发展 成都卫士通签约郑东新区

在昨日的2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,郑东新区管委会与成都卫士通信息产业股份有限公司签署合作协议,这也意味着被誉为“国内信息安全第一股”的成都卫士通将正式落户郑东新区,为全市信息安全产业发展注入新动力。

据了解,卫士通公司成立于1998年,于2008年在深交所上市,被誉为“国内信息安全第一股”,是中国电科、中国网安在网络安全信息领域的唯一资本运作平台和重要产业平台。卫士通成立以来,始终专注于网络安全,为党政军、大型央企等客户提供专业的网络安全产品和服务。目前,卫士通构建了覆盖芯片、模块、平台、整机、系统、整体解决方案与安全服务的完整产品体系,业务横跨网络安全、主机安全、数据安全、应用安全等多个场景,并在移动互联网安

5G、云安全、物联网安全、安全整体保障等领域进行了大量探索和创新。自成立以来,卫士通累计服务用户超过10000家,并在北京奥运会、上海世博会、杭州G20峰会等多个国家重大活动信息安全保障工作中发挥了重要作用。

按照合作协议,卫士通将坚定立足东区的信心,充分利用郑州良好的营商环境,中原科技城良好的产业发展环境,进一步强化提升在郑东新区商务密码等多个领域的深度合作,为日益增多的郑州信息科技行业、高新技术企业提供信息安全等服务,挖掘新建安全市场潜力,进而为东区产业结构调整,郑州建设国家中心城市提供助力源泉。

本报记者 晨春洁 覃岩峰 党贤喜 刘地

业内人士畅谈网安行业前景

9月14日,2020年国家网络安全宣传周大幕拉开,在河南省郑州市,多名网络大咖接受采访时展望了诸多网络安全领域的发展前景。

随着大数据、云计算、人工智能技术的迅速发展与应用,我国网络安全形势也面临诸多新挑战。国家网络安全人才与创新基地主任陈斗说,要以人才为先机打造网络安全高地,这也是国家网络安全人才与创新基地设立的目的,它搭建了一个网络安全人才培养和产业发展之间的一个平台,让网络安全人才在学历教育阶段就能够参与到企业的实际案例或者项目中来,大大缩短人才培养和企业实际应用之间的距离。

北京天融信网络安全技术有限公司CEO李雪莹回顾了中国自1994年接入国际互联网以来,从注重防御到主动防御的发展过程,并分析了网络安全发展的四大趋势。李雪莹表示,整个网络安全产业已经进入发展的快车道,网络安全产业也在不断提升产品及技术的兼容性,以面对未来网络安全挑战。

作为国内网络安全行业领军企业之一,也是本次智慧城市论坛支持单位的负责人,杭州安恒信息技术有限公司董事长范渊介绍了智慧城市的发展情况及下一步的发展趋势。

作为产业界“网络安全优秀人才”代表,北京永信至诚科技股份有限公司董事长蔡晶针对网络安全面临的主要问题,提出了人才培养方面的建议。连续四年参加国家网络安全宣传周的蔡晶说,2020年国家网络安全宣传周呈现出三大亮点:一是国家级的网络安全赛事“强网杯”新增青少年专项赛,二是创新作品赛,让高校学生在做科研的同时,更多地跟产业界、工业界进行联动,三是全国首个网络安全科技馆在郑州落成。

启迪控股总裁助理、启迪网安董事长王志坚表示,未来启迪网安的科技园,将会引入200家网络安全企业作为创新孵化和技术创新的高地,“我们筹备了一个团队,专门做网络安全基地培训中心的筹备工作”,作为国家网安基地建设的龙头任务,立足国家战略,国家网安基地培训中心将在园区内形成集学历教育、在职培训、研发中心、孵化平台、企业为一体的科技产业服务链,推动国家网安事业发展。

郑报全媒体记者 苏瑜



在河南省网络安全知识竞赛决赛现场,选手进行角逐

2020年河南省网络安全知识竞赛决赛在郑举行

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 李彦 图)为大力普及网络安全知识,增强大众网络安全意识和基本防护技能,推动形成网络安全人人参与、人人有责、人人关注的良好网络空间和社会氛围,9月14日,2020年河南省网络安全知识竞赛决赛在郑州举行。12名进入决赛的优秀选手经过两轮激烈角逐,最终评选出一、二、三等奖。

据了解,竞赛由河南省通信管理局主办,河南省互联网协会承办,历时一个多月,分初赛、复赛和决赛三个阶段。初赛采用线上方式进行,完成初赛答题人数达到5万余人。9月4日,来自全省各地市的60名选手参加了集中线上复赛,经过激烈的角逐,12名优秀选手进入决赛角逐。

昨日上午,经过激烈角逐,苏梦茹等3名选手获得一等奖,毛艳等4名选手获得二等奖,赵紫龙等5名选手获得三等奖。参赛选手纷纷表示,竞赛对于进一步加强我省网络安全人才队伍建设,不断提升网络安全基础设施安全防护水平,切实提高了网安专职人员对网络安全问题的应急处置能力,为全社会营造良好的网络生态环境,推动业务发展和创新都具有深远意义。

360中原总部有何奥妙?

9月14日,国家网络安全宣传周产业发展座谈会现场,360安全科技股份有限公司与郑州市人民政府签署战略合作协议,将在郑州高新区建设360中原总部和网络安全产业基地重大基础设施群。

15年实践 360打造亿级信息安全产业集群

三六零集团董事长兼CEO周鸿祎表示,360政企安全集团将充分利用多年积累的网络安全大数据,一线对抗和APT狩猎形成的安全知识和安全技术,世界级水平的安全专家团队,基于360安全大脑的核心能力,在郑州市建设360中原总部以及网络安全产业基地重大基础设施群。

一方面,立足360中原总部,拟斥资数亿元,建设千人规模团队,深度参与郑州市及中原地区的智慧城市、电子政务以及信息化项目建设和运营,面向郑州市及中原地区提供专业、可靠的安全服务。

另一方面,针对网络战的重大威胁,立足于发现具有国家背景的高级持续威胁而共同建设的网络安全产业基地重大基础设施群,建设内容包括三大国家级赋能平台:国家安全漏洞挖掘众测方案分发公共服务平台、大数据协同安全技术国家工程实验室、国家大数据安全实战演练靶场;六大国家级能力中心:网络安全公共服务中心、国家反欺诈中心、国家信创适配安全检测中心、安全大数据中心、国家网络安全人才培养中心、工控云互联网中心。

据悉,此次合作将充分发挥郑州国家中心城市的带动作用,以构建完善的网络安全产业新生态,形成集聚的网络安全产业新格局、培育引进完备的网络安全人才培养新体系为目标,为郑州市创建国家信息安全产业示范基地和打造千亿级信息安全产业集群提供良好支撑。

深耕城市网络安全生态建设 360政企市场开新局

周鸿祎从发展网络安全产业的角度谈道,“网络安全产业前景广阔”。在周鸿祎看来,数字化是未来10年的主旋律。究其原因主要有:国家大政方针大力发展数字技术、建设数字基建、激活数据要素、推动数字经济,各省和城市也在建设新型智慧城市和城市大脑,未来一定是数字孪生时代;在疫情防控中,数字经济成为经济复苏和增长的新引擎,疫情带来的线上办公、线上医疗等形式也将加速数字经济的发展。在数字化的大趋势下,网络安全机会和挑战并存,在迎来巨大发展空间的同时,也肩负更大的责任。“有专家提出,网络安全是第一安全。”周鸿祎说道,网络安全不仅要保护网络、系统的安全,还要保护数字基建、数字经济乃至实体经济的安全。

此次与360达成战略合作的河南省,加强网络安全体系建设,提升网络安全保障水平,正在成为全国网络安全产业发展新高地。“未来,360将深度参与河南网络安全产业发展,共同创新产业落地新模式,带动本地产业生态发展。”周鸿祎说。

郑报全媒体记者 肖雅文

强网读书节系列活动启动



网络安全科技馆举行强网读书节系列活动启动仪式

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 徐宗福 李新华 图)9月14日上午,第四届“强网杯”全国网络安全挑战赛强网读书节系列活动启动仪式在郑州国家高新区网络安全科技馆举行。

据了解,作为2020年国家网络安全宣传周系列科普活动之一,本次强网读书节系列活动以“书香安全、汇智强网”为主题,旨在通过网络安全相关新书发布及好书推介,面向公众普及网络安全知识,进一步推动青少年科学普及工作,绽放科学之美、传播科学精神,吸引更多网络英才投身网络强国建设事业。

在启动仪式上发布了由中国工程院院士鄂江兴创作的网络安全漫画丛书《漫画拟

态防御》,该书以多格漫画的形式,深入浅出地介绍了网络空间拟态防御的相关知识,进一步普及网络安全知识,激发广大青少年对科学的热爱和向往。

另外,现场还发布了由国内高水平CTF战队创作的《0到1——CTF选手成长之路》。

此外,本次读书节系列活动启动仪式上还举行了赠书仪式,参与读书节的多家出版社向郑州市第九中学、郑州中学、郑州中学附属小学、郑州大学实验小学赠送了图书,希望可以通过阅读,激发青少年的网络安全兴趣,培养全民网络安全意识,带领更多的人走进网络安全的世界。

9月14日上午,网络安全产业发展座谈会前,部分参加座谈会的嘉宾接受集中采访。图为《正观》记者在提问。

郑报全媒体记者 马健 摄